

# DÉLVIDÉK

(BÁCSKAI NAPLO) — POLITIKAI NAPILAP.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal: —  
Szabadka, IV. sz. Károlyi-sz. 20.  
Telefonszám 300.

Felolvasó szerkesztő:  
**KONYA LAJOS**

Szerkesztő:  
**BERKES MÁRK**

— Megjelenik mindennap délután. —  
Előfizetési díjak: egész évre 72 K,  
hátrétre 88 K, negyedévre 18 K.

## Megingott a kommunisták uralma a Danántolon.

Bécs, junius 25. Vasvárnál 3000 földmives fölfegyverkezett és elűzte a kommunista csapatokat és megszüntették a kommunista uralmat. Győrben és Székesfehérváron is megjelent a fehérgárda, a kommunisták a Duna felé vonulnak vissza.

## Kun Béla gazdálkodása.

Pest, jun 25. Kun Béla, a szovjet köztársaság elnöke, konfiskálta az allami 80.000.000 kitevő aranykészletét.

## Megszakadtak a tárgyalások az antant és a budapesti kormány között.

Bukarest, jun. 22. A „Wiener Zeitung“ írja, hogy az antant politikai missziója megszakította tárgyalásait Magyarországgal, illetve a magyarországi kommunistákkal. — Az eddigi tárgyalások eredményét megszüvegezték s Párisba küldték. Ezek szerint Kun Béla és társai nem hajlandók a kormányt kezeikből kiadni. Ugy hirdik, hogy az antant fegyveres erőt fog alkalmazni a bolsevistákkal szemben s parancsot ad Magyarországgal szomszédos szövetségeseinek, hogy minden oldalról támadják meg és foglalják el Budapestet. Valószínű, hogy ebben a szegedi fehérgárda is segítkezni fog.

## Holnap írja alá Wilson az osztrák-magyar békeszerződést.

Hága, jun. 25. A négyestanács megtárgyalta az osztrák-magyar békeszerződést. A kártérítés kérdése is már annyira jutott, hogy a szerződést Wilson pénteken, 27-én megerősítetteti.

## Törökország könyörög ázsiai birtokaiért.

Hága, jun. 25. A négyestanács Törökország jövőjének a kérdését tárgyalta. A törökök azt indítványozták, hogy a török államnak hagyják meg a fenhatóságot Ázsiában.

## Kommunistavilág

Budapesten.

VI.

Már jeleztek, hogy Budapesten a kommunista kormány egyelőre türi a vallási gyakorlatokat, sőt a naivok megtévesztésére farizeus módra állandóan szabadvallás gyakorlathoz beszél. A népek azonban a teljes elvallástalanításra a cél. Ezt azonban el nem érik, míg a népek papjai lesznek, azért a legnagyobb dühvel támadnak a papok ellen. Ők nem bántják a vallást, csak nem türik, hogy a pap a nép között megmaradjon, nem türik, hogy jövedelme is legyen. Minden közösségben van a papnak egy pár hold földje és a községtől némi pénzbeli járandóság, amit most a kommunista kormány elszed, s ha valakinek mégis kell pap, az tartsa el, adjon neki ellátást, de azt nem biztosítja, hogy azt, amit most adnak a hívek, azt ismét el nem szedi tőlük. Mert amit most elvettek, azt is a hívektől kapták.

Világos dolog, hogy a papságot demokrata szokás szerint — még azért is szidják, ha a misére és temetésre fordított idejét is megfizette. Arról pedig szó sem lehet, hogy a kommunista kormány tartsa el a papokat. — A pap, ha pap akar maradni, ne kérjen fizetést senkitől, hanem éljen meg a levegőtől.

A kommunisták jámborul azt állítják, hogy ők nem bántják a vallást, de lehetetlenné teszik a papnevelést. A papnevelőknek a szeméremüknek elszedték az alapjait, a növendékeket felszólították, hogy lépjenek át hozzájuk, akkor fényes állást biztosítanak nekik, ellenben, ha papok akarnak lenni, akkor nézzenek utána, hogy hogyan fogják megélni.

Természetes, hogy a püspököktől is elszednek minden jövedelmet, nehogy papjaikat és a papnövendékeket fönntarthatassák. A kalocsai direktorium a kalocsai érseknek napi 6 koronát utal ki miséje fejében és a rezidenciába Fábber Oszkár vallási népbiztosnak nevezett szélhámos mint a sajátjába jár be és rendelkezik ottan.

A népek most kezd csak nyitni a szeme, hogy amit a kommunisták elsősorban terveznek, az nem egyéb, mint a keresztény vallásnak a megsemmisítése, most jönnek csak annak tudatára, hogy a papok vagyona ellen való igazítás nem volt egyéb, mint a keresztény vallás elleni aljas támadás, amelyet ravaszul úgy állítottak be mint a papi vagyon ellen való küzdelmet.

Jó keresetre tehetnek szert azok a 16 évnél idősebb, nehezebb munkára alkalmatlan lányok, asszonyok, idősebb férfiak, kik hirdalapélárusításra vállalkoznak. Minden délután könnyű szerrel 20—30 koronát szerezhetnek ez által. Ujságárusításra jelentkezni lehet mindennap a Szent Antal nyomdában, a Kath. Legényegylet udvarán IV. Rákóczi-utca 20.

## Foch a csehéknél.

Prága, jun. 25. A Narodny Listy jelentése szerint Foch marsall és Waigand tábornok meglátogatták Kramarz dr. cseh miniszterelnököt. Magukkal vitték Tórország térképét.

## Aknára futott olasz személy- és áruszállító gőzös

A „Remberto” nevű olasz személy- és áruszállító gőzös, amelyik tegnap indult el Alexandriából. Malta sziget közelében egy aknába ütközött és elsüllyedt. A kárt eddig még nem lehetett megállapítani, de valószínű, hogy a kár több millió lírát halad meg. A gőzös kapitánya a tengerbe fullt. („Dácia” T. U.)

## Lesz-e az idén befőzéshez cukor?

Saját tudósításunk,

Szabadka június 26

A szabadkai háziasszonyoknak nagy gondot okoz az, hogy kapnak-e az idén csümlősbefőzéshez cukrot. Eddig ugyszólván minden évben utaltak ki bizonyos mennyiséget. de az az idén ugylát-szik még a legszükségesebb fejadagot sem biztosítják, nemhogy befőzéshez adnának. Már több háziasszony érdeklődött nálunk, hogy mi lesz a befőzéshez szükséges cukorral. Sajnos, nem tudunk válaszolni erre az égető kérdésre, csak annyit, hogy a hatóság nem tudni minő okokból kifolyólag képtelen a város lakosságának cukrot szerezni, noha mindent elkövet, s jelenleg is lenn jár egy

kiküldöttje Belgrádba, hogy cukrot eszközöljön ki.

Ami pedig az idei befőzést illeti, arra még cukorbőség esetén is csak nagyon kedvező körülmények mellett lehetne gondolni, érve a kedvező körülmények alatt a gyümölcsötölvajok látogatásainak megszüntetését a gyümölcsfák táján, erre azonban kevés a remény, sőt egyáltalán nincs is.

Az idén megérjük azt, hogy a befőtt, ami a háború alatt igen közönséges volt, unikumává válik és majd a múzeumokban mutogatták a 40 koronás cukorral együtt.

## A tanárok áprilishavi fizetése.

(Saját tud.) Szabadka, jun. 26

A tanárok és a tanítók egy részének, miután az esküt nem tették le, a belgrádi közoktatásiügyi miniszter beszüntette a fizetését és a szocialista pártba való belépésük miatt eltiltotta őket a tanítástól.

Most Kosztolányi Árpád volt gimnáziumi igazgató és a többi tanárok és tanítók kérvényt ad-

tak be a városi tanácshoz, amelyben április hóra járó fizetésük kifizetését kérik.

A tanács a legutóbbi tanácsülésen foglalkozott a kérelemmel, de miután a tanárok és tanítók fizetését nem a város szüntette be, az ügyet érdemében le nem tárgyalhatták. A tanács ellenben utasította a tanárokat és a tanítókat, hogy egyenesen a miniszterhez címzett beadványukat a főispáni hivatalhoz nyújtsák be, ahonnan azt hivatalos uton továbbítani fogják a miniszterhez.

## Üzembe helyezik a gázgyárat

Saját tud.)

Szabadka, június 26

A szénhiány miatt a gázgyár is beszüntette üzemét s azóta hiába vártuk, hogy a pontosan bevasalt „óradijakon” kívül az óhajtott gázszámlát is fizessék.

Most ismét fölplákol az a remény, hogy gázot kapunk. Szerai-ner Alfonz a gázgyár agilis igazgatója ugyanis a gazdasági tanácsnok útján előterjesztést tett a tanácsnak, amelyben kéri, hogy a gázgyár üzemének mielőbbi felvétele végett a központi faraktárban levő mintegy hét waggon gertyánfatöngőt a város gázfejlesztés céljaira adja át a gázgyárnak.

Ezek a nehezen aprítható töngök a gázgyár igazgatója szerint gázosíthatók volnának s mintegy két hétre biztosítanák a gázgyár üzemét. Ezenkívül a gázgyár az elgázosított fából nagyobb mennyiségű faszénre termelne, amely a szabadkai piacon igen keresett és majdnem teljesen hiányzó cikk. Az elgázosított fa tehát kétszeresen szolgálna a közönség érdekeit.

A tanács a tegnapi tanácsülésen foglalkozott Seereiner igazgató előterjesztésével, de végleges határozatot nem hozott, mert Vojnic Tunies Timó gazdasági tanácsnok

véleménye szerint a kordóses gertyánfatöngők szeresámfa céljaira is igen alkalmasak és a fa árverés útján laendő eladása a városra nagyobb anyagi hasznot jelentene, mintha azt gázosítanák.

A tanács körében az a felfogás, hogy a mai fainóság világban, miután a szénhiány miatt a gázgyár üzemét folytatólagosan fenntartani ugysem lehetne, a két hétfig tartó gázbőség; éppen anyári hónapokban, legkönnyebben nélkülözhető. A város csak az esetben adja át a fat a gázgyár céljaira, ha azokat másképpen nem tudná hasznosítani.

Hasonformán a gázgyár üzemét ismét holtpontra jutott, amit nem nagyon sajnálhatunk, mert két heti „kiváltásos” világítóanyag a köz szemponyjából nem sokat jelent.

Seereiner igazgató törekvéséből így csupán a faszénre sajnáljuk, mert ezzel igazán sokat segített volna az uszorának kitett közönségén.

Művelődésünkben kezdje a „Délvidék”-et.

## Az ártézi közkutak mizériái.

(Saját tud.)

— jun. 26.

A szabadkai ártézi közkutak sohasem örvendtek valami jó hírnévnek, legfőképpen zavaros és iszapos vizük miatt. A hatóság néha segített a bajon, néha nem, úgyhogy a panaszok sokszor megismétlődtek. Legutóbb újra több panasz érkezett hozzánk a kutak rosszasága miatt.

Az a panasz, hogy egyes kutak vize zavaros, iszapos és nagyon vasizú. Főképpen a nagytemplom előtt levő ártézi kútra panaszoknak, mert vize valósággal megvan fertőzve. Az eső belefolyt. A közeli flakkerállomás szennyvize is sokszor éri, úgyhogy a vize élvezhetetlen.

Mivel a közkutak tisztaságá hi-gienikus szempontokból végtelenül fontos, különösen nyár idején, a hatóság nagyon üdvös intézkedést foganatosítana, ha sürgősen elrendelné a kutak tisztítását.

## Forradalmárok arcképesarnoka

Német birodalmi lapok nyomán az időközben véget ért bajor forradalom vezetőiről a következő arcképeket állíthatják össze: Az ismert anarkista, Mühsam Erik, tipikus alakja volt a müncheni bohém kávéházaknak. Egy és öt óra között reggel minden bizonytal ezekben lehetett megtalálni. Ha valaki bemutatkozott a szellemes és élces embernek, Mühsam Erik zavarhatatlan nyugalommal felelt:

— Nagyon örvendek. Egyébként nem tudna nekem 5 márkát kölcsön adni?

Ez volt a taksa és ezt rendszerint meg is kapta. Az összes müncheni kabarékban fellépett Mühsam, de csak ha a pinócroleány 20 márkát gyűjtött össze. Ha ez le volt tőve a kasszáján, akkor a szerző elénekelte forradalmi dalát, amelynek nagy hatása volt. Az aztán persze más kérdés, hogy alkalmas-e népek kormányzására.

Lieb dr., a bajor tanácsköztársaság külügyi népbiztosa 60 éves. Kétszer volt az elmeogyintézetben nagyzási hőbort miatt. A nyolcvanas években Lieb a stuttgarti „Figyelő”-nek volt a szerkesztője. Felségsértési per következtében Olaszországba vándorolt és ott a „Corriera della Sera” tudósítója és egyszersmind a központi hatalmak kémje volt. Mint rendőrségi sokat érintkezett titkos társulatokkal, amelyek közül néhányat rendőrségre juttatott.

Wimpfelmér, a bajor tanácsköztársaság egészségügyi főnöke s háború elején orvos-doktornak írta magát; valójában azonban még csak csecsemő volt az orvostudomány terén és a forradalmi szellemnek nyomait sem lehetett megtalálni nála. Már a forradalom első napjaiban kapacitás lett. Büszkén robogott át katonai autóban a városban. Néhány katona ugyanis, valószínűleg kitűnő orvosi kvalitásai miatt az egészségügyi hivatal főnökévé nevezte ki. Főfoglalatossága abban állt, hogy a kórházak betegeihez beszédket intézett és éjszakkon át vitatkozott a katonai és kórháztanácsokban.

# Első horvát könyvkereskedés

Üzletemben kaphatók a legszolidabb papírneműk és iskolaszerek, művészi levelezőlapok nagy választékban.

könyvek a horvát, szerb, magyar, német, francia irodalomból

Tisztelettel:

Kratina József

## NAPI HIREK

### Ünneprontók.

A hotelek előtt ácsorgó szájhósbok, az utcákat végigkócsosó jól nevelték, ezek a szellemi és lelki kalózok, pompás nagyjövőkü események szép kis stílit eselokedtek meg ma egy hete Versaillesban. A Radió híradása szerint a módosított békeszerződés szövegét Weimarba vívő német delegátusokra, mikor autójukba szálltak, a csőcselék közpört zudított és viharos kiáltások vad orkánját üvöltötte.

Mire való, mire jó ez a fenegyerekeskedés? Minek ennyire blamálni a francia fiomlelkűséget, klasszikus udvariasságot és hagyományos etikettet? Hiszen még a zulukaffor meg pápua törzsfők is külön tisztességet parancsolnak a békekövetekkel szemben s a prairiek nagy fia testvérként köszönti a békepipát elszívni jövőt!

Nem politizálni akarunk, hisz jól tudjuk, hogy ezt a botrányt nem a francia csinálta, nem is néhány francia, hanem egy csomó darócelekű, durva betyár, magyarán szólva: gazember, de éppen azért Páncsárának és Clémenceauxnak se elég a kulturvilág előtt pillású képmosással faxozni, hanem mogyorópalóát kell ragadni, bikacsáktól suhogtatni s az ilyen tüntető tömeg közé kerülhetetlenül odasujtani. Az ilyen nevelés bandával szemben ez a leg-hathatóbb pedagógiai eszköz. A sors meg a fegyverek a franciák pártjára szegődtek, de ez még csak szerencse, nem dicsőség. A gloire akkor nőne titáni méretekben, ha az igazság és irgalom közti aranyuton, mint a rakoncátlan, eselyt elkövető, dacos testvért szeretettel korholó s kordában tartó testvér öök időkre hódítanak meg a németet. Ha önmagukat legyőzve győzének le másokat.

Az egész világ vérözönben fuldoklik, bűnbán fojtódik, halálusát harsog az erkölcsi megsemmisüléssel, s akkor vannak, akik a döglő hollókat meg keselyűket hívogatják, a birkából kiróppanó galambot pedig elhasszegetik. Nem aljas hitanság ez?

Franklin Henry Giddings, ez az amerikai nagy szociológus, az emberi népességet hordákra, nemzetségekre, törzsekre és nemzetségekre osztja. E klasszifikálást szem előtt tartva a fenti dícső urak első-rangu kvalitások: csatangoló, vad hordakölykök.

Sir a lelkünk, mikor ily szomorú megállapításokra kell jutnunk. Hát ha egyszer már ünnep készül a világon, okvetlen bele kell könterködni a nagystílűsége rovására néhány ünneprontónak?!

— A cimfeliratok a Bácskában, Bugarzky Kozsía, Bácska főispánja és kormánybiztosa a következő rendeletet bocsátotta ki az egész megyébe: Az üzlettulajdonosok és vállalatok tartoznak

cégtábláikat feltétlenül ellátni cirillbetűs feliratokkal, mivel a jövőben nagyobb szerb csapatok fogják a községeken átvonulni. A cirillbetűsek mellett másnyelvű feliratokat is lehet használni, csak a cirill ne szolgáljon tüntetésre. A betűknek egyforma nagyoknak kell lenniük. Tüntetésnek nézik azt, ha valaki eddigi cégtábláját levezesi és nem pótolja cirill felirással. Ezt vétésnek tekintik és szigorúan megbüntetik. A főispán elvárja, hogy felszólításának mindenki haladéktalanul engedelmessékedik, márcsak hálából is, mert a szerb katonaság a mi áldott megyénket megvédi a pusztítástól és fosztogatástól.

— A román királyné díszdoktorsága. Bukarest. Az itteni egyetem teológiai kara a román királynét díszdoktorának nevezte ki. Tegnapelőtt az oklevelet küldöttség nyújtotta át.

— Makkai Zsigmond meghalt. Marosvásárhelyről jelentik: Szamosújli Makkai Zsigmond, föld-birtokos, volt országgyűlési képviselő, rövid szenvedés után, 56 éves korában Marosvásárhelyen meghalt. Makkai Zsigmond, amint ismeretes, gróf Tholdalaghy László és egy pár bizalmasa tréfája következtében, Légrady Károlylyal szemben, az ákosfalvi kerületben lett országgyűlési képviselővé választva, hoves választási küzdelem után. A kerületet két cikluson át képviselte. Különb szorgalmas, jó gazda volt, utépitési vállalkozó is. Halálát felesége, gyermekei és nagykiterjedési család gyászolja.

— Olcsó lesz a cseresznye, ha egyáltalán lesz. A nagy esők és a rájuk következő forróság miatt a tolvajoktól még meg-hagyott cseresznye pattogni kezd és még a fán megröhad. Ez a sajnálatos körölmény arra indítja a gyümölcsösök gazdáit, hogy mielőbb megkopasszák a fákat. Így néhány napon belül oly tömegben árasztják el a piacot gyümölcsevel, mely okvetlen magával fogja hozni az árak esését és pár szem cseresznye nem fog sok koronákra kerülni, hanem pár koronáért sok szem cseresznyét lehet kapni. De félt, hogy a jószílvü gyümölcsetolvajok megsajnálják a gazdákat szakadó esőcsapást s leszedik inkább ők a gyümölcsöt, hogy az esetleg még megmaradónak és teljesen beérnek vagy megröhadnak aztán mégis csak nagy ára legyen.

— A villám beütött az egyik palóczi transzformátorba s ennek következtében az áramszolgáltatás tegnap este Palócra szünetelt. Ugy látszik, hogy a telefonhuzalokban is kárt tett a minapi vihar, mert Palócra tegnap délután óta telefonálni se lehet.

— A Kruppgyár Hollandiában. Hágából jelentik, hogy az essen Kruppgyár Hollandiában nagy gyártelepeket akar létesí-

teni. A földet már megvette és elkészült a gyár építési terveze-

— Sonnino visszalép. Az European Press jelenti Rómából, hogy Sonnino a békeszerződés aláírása után vissza fog lépni.

— Svájc és az idegen egyetemi hallgatók. Belgrád. A svájci kormány meghatározta azoknak az egyetemi hallgatóknak legmagasabb számát, akik az egyes államokból a svájci egyetemeket látogathatják. Jugoszlavia számára százötven hallgatót engedélyezett.

— Debrecen új főispánja. Debrecenből jelentik: Mosoiu tábornok fölmentette Magoss György dr. tiszti főügyészt, — aki a legnehezebb helyzetben a legnagyobb önfeláldozással vitte a város ügyeit — a főispáni tisztségtől és Rásó Istvánt, Hajdúvármegye főispánját bízta meg a város teendőinek ellátásával is. Ezzel a vármegye és a város főispáni adminisztrációja egy kézbe került.

— Eljegyzés. Csontos Dezső vasuti főellenőr eljegyezte Rócher Ilona urleányt.

— 200 wagon fát kap a város. A város 200 wagon fát rendelt Horvátországból, amely — mint értesülünk — már utban van Szabacka felé. A 200 wagon fából elsősorban a közintézetek szükségleteit fedezik, míg a fennmaradó mennyiséget a közalkalmazottak részére raktározásuk el.

— A csempészekről elköszött lovak és árak árverése. A szerb katonai rendőrség által a csempészekről elköszött 17 darab ló és kocsis folyó hó 27-én reggel 8 órakor és ugyanaznap délután 2 órakor na gyöbbszemélyes textiláru fog nyilvános árverésen eladtni. Az árverést a Pázmány utcában, a volt régi 86 os pótzászléaljparancsnokság helyiségében fogják megtartani.

— Aradon levegőbe akartak röpteni egy löszervonatot. Aradon marényleti kísérletet fedeztek fel. A merénylők egy löszervonattal megrakott vonatot akartak a levegőbe röpteni. A katonai hatóságok, amelyek a nyomozást vezették, már nyomon vannak. („Dácia" T. Ü.)

— A szegedi kormány államtitkárai. A kommunis-ták ellen alakult szegedi kormány új államtitkárai a következők: Belügy: Korossy György, külügy: br. Bornemisza Gyula, hadügy: Gömbös Gyula, kereskedelemügy: Pálffy Dániel, népjólét: Bársony Elemér és végül közlekedési államtitkár: Gemeinhardt Márton.

— A románok Békésme-gyében és Osanádme-gyében. Ugy értesülünk, hogy Békésme-gyének gyulai, békéscsabai, bókési és szeghalmi járásában a

közigazgatás teljesen átme-gy a román katonaság kezébe, — akik dr. Márcus Mihály prefektus-sal az élükön fogják azt végezni. Ebben a négy járásban a katonai rekvirálás is teljesen megszűnik. A vármegye három másik járá-sa, az orosházi, szarvasi és a gyomai azonban továbbra is katonai közigazgatás alatt marad.

— A magyar nemzeti kor-mány és a külföld. Francia lapok írják, hogy a gróf Károlyi Gyula által Szegeden alakított kormányznak, mely az antant jó-indulatával találkozott, szép re-ményei vannak a jövőre nézve. A magyar kormánynak nincsenek monarchikus szándékai, főalapulve a rendnek Magyarországó való helyreállítására. Az összes magyar-orosz pártok jóindulattal támog-atják a kormányt, kivéve a kom-munistákat, de a talaj inog a szov-jet lába alatt. A budapesti terror-nak már alig vannak hívei néhány vidéki város kivételével. — Mint megállapítható, az ország lakossá-gának háromnegyed része a leg-nagyobb gyűlölettel van a kom-munisták ijesztő hevesességi vét-kes uralma s annak vérszomjas hívei ellen.

— Meghaltak. A szabackai anyakönyvjv hivatalnál a követ-kező haláleseteket jelentették be: Rozsumberszki István 66 éves, Ros-tás Róza 36 éves, Dulics Balázs 66 éves, Martoskó István 39 éves, Plyuszkovics Matild 4 hónapos.

— Felhívás! A kereskedelmi minis-teri biztos felhívja mindazon feleket, akiknek Bánó és Bröder telepén a forradalmi viszonyok miatt a vasut által beraktározva árujuk van, 14 napon belül napon-ta d. u. 3-6 ig Bánó és Bröder telepén a kiváltott fuvarlevelekkel az áru átvételére jelentkezzenek, mert aki ezt elmulasztja, annak az áruja rövidesen árverés alá kerül.

— Dr. Kiss Zoltán egyete-mes orvos, szerész, urologus. Ren-del d. e. 8-10, d. u. 2-4 ig. La-kása: I. Hunyadi tér 122. Farkas-ház, a volt közös huszárlaktányá-val szemben.

## MOZI

A Liffa-Mozi műsorából:

Saját villanyfejlesztő telep

Előadás kezdete 4 és 6, ünne-p-nap 4, 6 és 8 órakor.

Csütörtökön és pénteken zárva.

Szombaton és vasárnap: Mesés divatrevü a legújabb bécsi kalap és tosfelt modellekről. Honny Porten felléptével a Bolygó görög bájos vígjátékjucsdonság 4 felvonásban.

Nyomtatott a Kiedőtulajdonos, Szabacka, Szabacka és Kiedalmi Vállalatok részére. Szabacka, Békési utca-10. sz.

# Naponta friss marha- és borjúhús

tetszés szerinti kiszolgálással **kapható!**

**Árak:** Marhahús hátulja 18, eleje 17 kor. Borjúhús hátulja 18, eleje 17 kor.

**Tisztelettel: FARAGO BÉLA** mézáros **Telefon 312.**  
I. kör, Eötvös-u. 107 sz. alatt a halpiaccal szemben.

**Kékkő Gyufa**  
**Zsírzsóda**  
**Szőllőkötöző**  
kender zsinag  
**Liszt és korpa**  
**Házi szappan**  
Naponta friss élesztő  
legolesóbb napi árba  
**kapható**

**Kertész Décsi**  
sóraktárában, Wesselényi  
és Damjanich-utca sarok.  
Telefon 172.

**Varrógép,**  
**Kerékpár,**  
**Gramofon,**  
**Javitó-műhely.**

Speciális munkákat elfogad  
olesó és pontos kiszolgálással

**Fehér Fülöp** mechanikus.  
Batthyány (Gőzfürdő-utca)ban.

**Zöldborsó**

Dr. **MASSANEK** kertészetéből.

Megrendelhető:  
132 sz. telefonon.

**Női szabászati tanfolyam!**

A nyári szezonidő alatt szakrajz-  
tanfolyamot nyílik kívánatra külön  
órákat is adok várrónők és férfi-  
szabók részére külön külön idő-  
szakban megbeszélésre jelentkezni  
lehet naponta 12-2 óra között  
Szalay László-utca 23 (Báránkyó)

**Csapó divat-szalón**

**Jegy nélküli**  
legolesóbb lisztárak,  
míg a készletben tart:

Nullás liszt	kg. 4.50
Fehér gyúró és főző	" " 4.-
Fehér kenyér	" " 3.20
Korpa	" " 1.60

**továbbá:**  
Nagyszemű nyers Kuba-kávé  
kg. 53.-  
Franck-kávé deboza  
valódi 3.50  
Hadi-kávé esomagja 2.20  
Szappan " 9.-  
Valódi kender dunsztspárga  
10 dekás, gombolyagja 6.-

**Kaphatók**

**Szabó G. Kálmán**  
fűszerkereskedésében.  
(Ezelőtt Szilantics, most  
Margit malommal szemben)  
Egy kifutófü magas fizetéssel  
felvételik!  
Telefon 679. Telefon 679

Mész fehér, darabos,  
**fával égetett**  
kgként 2 korona.

Gazdasági faeszközök  
favilla, lapát, gereb-  
lye stb. legolesóbb  
áron **KAPHATÓ,**

**Temunovicnál**  
III kör, Jenő-utca 893 sz.

**Jég kapható**  
reggel 6-8-ig

**Kohn Mór**  
sörkereskedőnél.  
Damjanich-u. 3.

A legjobb minőségű

**gépolaj**

nagyban és kicsinyben  
**kapható**

**Mamuzsics A.**

nagykereskedésében.  
Szabadka, I. Deák-u. 64 szám a.

**Legujabb**  
**Liszt-árjegyek**  
következő olcsó árak  
mellett lisztraktáram-  
ban állandóan kapható  
(Jegy nélküli árak.)

Legfinomabb 0-ás liszt kg. 5.-  
Fehér gyúró és főző " " 4.20  
Fehér kenyér " " 3.40  
Barna kenyér " " 2.60  
Fehér rozs " " 2.80  
Korpa " " 1.60  
Vörös " " 2.-

kereskedőknek czuk-  
rászoknak és pékek-  
nek megfelelő árended-  
mény

**Spitzer Mór**

Terézia-tér 83 sz. kisköz-  
ben a csirkepiacnál.  
Telefon 3-38 Telefon 3-38

**Tiszta**

**Gyapjuszövetek,**  
**Bélések Selymek**  
**és mindennemű**  
**Mosóárak eladása.**

nagyban és kicsinyben,  
legolesóbb árak mellett

**Strassernál**

IV. kör, Damjanich u. 62. szám, a  
tanítónőképződe átellenében.

**Eladó:**

**Gépolaj**  
**Börvazelin**  
**Fegyverzsir**  
**Jégsekrény**  
**Börimpregnáló zsir**  
**Centrifugalszivattyu**  
**6 lóerejű benzinmotor**  
**Gyantapótló szijviaszk**

**Kertésznél**

Miklós utca 40.  
Telefon 635.

**Apróhirdetések.**

Egy szó ára 20 fillér. A legkisebb hirdetés 3 sor.  
Felvilágosítást hirdetésügyekben a kiadóhivatal ad  
Telefon 890.

Eladó 15 lánosz szántó fél órára  
a várostól, 5 lánosz Ludason, 11  
lánosz szőlő terméssel, épülettel. Cim  
a kiadóban. 881-1

Egy jókarban levő ággy sodronnyal  
éjjeli szekrény, asztal, gyermek  
ágy eladó Weisz kefekötőnél Ács  
utca 351 872-2

Finom selyem himzés richelieu  
aszurozás és monogramok készi-  
tését gyorsan és jutányosan vállalja  
M. Zsófi cim a Gizella tőzsdében.  
884-3

Wertheimkassza és létráskocsi  
eladó III. Zászlós utca 780 sz. 878 3

Egy ügyes cukrászsegéd felvétetik  
Fűrszt cukrászsnál, ugyanott egy  
udvaros is kerestetik. 655-2

Esztergályosságú renden fizetés-  
sei utiköltéség térítésével keres  
Székely esztergályos Bácskossuth-  
falva 821-3

Utazási igazolványhoz fényképet  
1 óra alatt készít Neumann Aladár  
fényképész Nádor-kávéház fölött  
1. ső emelet.

Gyakorlott varróleányok jó fi-  
zetéssel azonnal felvétetnek Bajai ut  
233 sz. alatt 820-3

100 család méh eladó Szabó  
Péternél Topolyán Mátyáskirály-  
utca 707-10

Jókarban levő nagyobb és kisebb  
üres ládák kaphatók Hütter Árpád  
Bercsényi-u 8 867-3

Nagyfajta Bernáthegeyi kélők  
kutyát keresek megvételre. Cim a  
kiadóban.

Zongora és hegedű oktatásra  
nyújt a művészi kiképzésig Namé-  
nyi Damjanich u 106 sz. 810-10

Legujabb divatlapok kaphatók  
Heumann Mór könyvkereskedésé-  
ben 824-5

**Eladó.**

Tompa-utca elején közel a főpos-  
tához 1 modern uri lakás nagy  
udvarral.

Hosszu-utca elején 4 szobas uri  
lakház 702-3

Batthyány-utcaiban 6 szobas uri  
lakás nagy udvarral 708-3

Huszarlaktanyával szemben köz-  
vetlen 6 lánosz elsőrendű szántóföld.  
704-3

Cimek a kiadóban.